

生而坚韧真而致美金铂婚对戒
您的信物·臻爱的决定足铂金
让爱永恒·铂金特惠展
金铂婚对戒系列
历史弥新
秉承经典古法
传递匠心工艺
打造百年品牌
金铂婚对戒系列
在你爱的每一刻
表达你
喜悦的幸福
金铂婚对戒系列
超薄超轻·超越黄金新概念·同时铂金足铂金
全新工艺经典款同时上市·欧款经典克拉钻石红蓝宝石
荣誉推荐时尚经典·十万精品首饰优惠惠
金铂婚对戒系列
买好钻石来金铂

中共厦门市委主管主办

习近平八一前夕视察西部战区空军时强调 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员 民兵预备役人员致以节日祝贺

新华社成都7月30日电 八一建军节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察，代表党中央和中央军委，向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，加快提高部队现代化水平，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

盛夏的成都，满目葱茏，生机勃勃。上午10时20分许，习近平来到西部战区空军机关，了解部队建设和备战打仗工作有关情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调，要紧贴任务需要，适应特殊环境，深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空，确保空防安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力，有机融入作战体系。要统筹航空兵部队和地导、雷达、电子对抗等部队发展，推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练，加强实战化对抗性训练，加强重难点课目专攻精练，提高训练质量和水平。

习近平指出，要认真贯彻落实全军党的建设会议精神，确保党在思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委，坚持以上率下、从严要求，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，提高领导备战打仗能力，把党支部建在连上，把每个基层党组织都锻造成为坚强战斗堡垒，推动基层建设全面进步、全面过硬。要坚持严的基调不动摇，压紧压实各级管党治军政治责任，把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求，抓好部队主题教育，坚持学思用贯通、知信行统一，坚持把问题整改贯穿始终，在解决一个问题中推动工作落实，开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。



习近平发表重要讲话。新华社发

《中国共产党军事工作重要文献选编》出版发行 A02版 A12版

从总书记四川之行读懂“何以中国”

一只从历史深处飞来的“太阳神鸟”，点燃了成都的盛夏之夜。古老的锦官城，与一场青春的盛会热情相拥。

7月28日晚，成都大运会隆重开幕，习近平总书记亲临现场，见证“成都成就梦想”的高光时刻。

出土于金沙遗址的“太阳神鸟”意象，融入整场开幕式，惊艳世人：穿越三千年时空，“神鸟”翩然而至、灵动旋转，十二道金芒闪耀，礼花绽放夜空，圣火熊熊燃烧……成都，以巴蜀文化特有的语言，抒写着向光明、向未来的美好祝愿。

在中国西部首次举办的世界性综合运动会上，人们又打开了一扇读懂“何以中国”的窗口。

与此同时，成都往北，广汉鸭子河

畔，“沉睡数千年，一醒惊天下”的三星堆上新了。

26日下午，总书记来到这里考察，祝贺三星堆博物馆新馆落成使用。

走进博物馆展厅，犹如走进一个天马行空的梦幻世界。

“通天神树”上，金鸟栖息、游龙蜿蜒；青铜纵目面具，凸眼巨耳、神秘庄严；青铜鸟足神像，头顶尊、手捧盘、脚踏鸟；形态各异的青铜人头像，聚成气势恢宏的“方阵”……

展厅里，总书记频频驻足，有时看完正面，还缓缓绕着展柜，察看文物的不同侧面细节，赞叹“现代人也没有这种想象力、创造力”。

器以藏礼，物以载道。凝视着这些

熠熠生辉的不朽造物，如何不令人思接千载。

它们来自哪里？

向总书记讲解的考古专家笃定地说：“这些文物都是从长江、黄河流域文明母体中脱胎而来的，是古蜀先民创新创造的成果，有他们对‘天地人神’的奇绝想象和精神信仰，亦有深受夏商文化影响的清晰印记。”

“逐步还原文明从涓涓溪流到江河汇流的发展历程”，考古之于探寻文明根脉的意义，总书记看得很重。

青铜时代的风，轻拂过这片土地，也吹过山河万里。三星堆，正是中华文明满天星斗中的璀璨星辰，正是中华文明多元一体的生动实证。

“看过以后民族自豪感倍增，五千年中华文明啊，而且更期待着更长的中华文明的发现发掘。”总书记说。

“何以中国”的答案，在物，亦在人。

打小在三星堆遗址旁长大，从事文物修复工作已经39年的“大国工匠”郭汉中，目光沉静、言语朴实：自己“只会干这个”。为受损文物检测分析，使用传统工具进行矫正，测算残缺部分进行补配……三星堆博物馆文物保护与修复馆里，郭汉中细细向总书记讲述一个神坛底座的修复过程。

“很复杂啊！你修复这一件要多长时间？”总书记问。

“至少得一年。”郭汉中答道。

(下转A02版)

7月26日下午，习近平总书记来到三星堆博物馆新馆，参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈，了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。

习近平总书记代表党中央，对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺，向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意。

“考古工作是展示和构建中华民族历史、中华文明瑰宝的重要工作”，“认识中华文明的悠久历史、感知中华文化的博大精深，离不开考古学”。习近平总书记多次对考古工作作出重要指示，以坚定的文化自觉和高度的文化自信，溯源历史、寻脉中华，关心推动考古事业向前发展，为建设中华民族现代文明指引前进方向。

“考古工作是一项重要文化事业，也是一项具有重大社会政治意义的工作”

新石器时代“7000岁”的陶人面像、二里头遗址绿松石龙形器、商代象牙杯、周代铜牺尊……

2023年6月2日下午，习近平总书记来到中国历史研究院内的中国考古博物馆调研，仔细询问最新考古发掘成果。

随后，一场聚焦“文化传承发展”的座谈会召开。习近平总书记以“连续性、创新性、统一性、包容性、和平性”凝练阐释中华文明的突出特性，深刻阐明“两个结合”的重大意义，发出了振奋人心的号召——

“要坚定文化自信、担当使命、奋发有为，共同努力创造属于我们这个时代的新文化，建设中华民族现代文明。”

文化传承发展，同考古事业息息相关。中国社会科学院考古研究所所长陈星灿，对三年前的一幕记忆犹新。

2020年9月22日，习近平总书记主持召开教育文化卫生体育领域专家代表座谈会，现场气氛热烈而活跃。

陈星灿向总书记介绍我国考古事业发展情况。

“我当年也是准备学考古的，后来没有学成。”听完陈星灿的介绍，总书记亲切地说，“考古是花钱的行当，过去没有钱，现在应该加大投入，把考古工作做好。研究中华文明的起源很重要，要继续深入做下去。”

6天之后，十九届中央政治局以我国考古最新发现及其意义为题举行第二十三次集体学习，作为讲解人的陈星灿，又有机会现场聆听总书记的深邃思考——

“认识历史离不开考古学。当今中国正经历广泛而深刻的社会变革，也正进行着坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践创新。我们的实践创新必须建立在历史发展规律之上，必须进行在历史正确方向之上。”

在习近平总书记眼中，考古“是一项具有重大社会政治意义的工作”。

在历史文化名城福州，文物工作者们至今仍对“四个一”的故事津津乐道。

习近平总书记关心考古的故事

(下转A02版)

畅叙军民鱼水情 共谱双拥新篇章

市领导走访慰问驻厦部队官兵

本报讯(综合记者来稿)在八一建军节即将到来之际，连日来，崔永辉、黄文辉、杨国豪、魏克良、李辉跃等市委、市人大常委会、市政府、市政协领导，分别走访慰问驻厦部队机关和基层单位、干休所军休所等，向驻厦部队全体官兵、武警部队官兵致以节日问候，向全市军队离退休干部、残疾军人、退役军人和烈军属致以诚挚慰问。

每到一处，市领导都深入营房看望慰问，与部队官兵亲切交流，了解基层官兵学习、训练和生活情况，畅叙军民鱼水情谊，共谋军地建设发展。市领导说，今年以来，我市紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想重要指示精神，勇担中央赋予的重大改革任务，加快推进城市转型升级，努力率先实现社会主义现代化，为中国式现代化探索试验、探路先行。这些成绩的取得，离不开广大驻厦部队官兵的鼎力支持和无私奉献。就在这几天，广大官兵与530万厦门人民一起，全力抗击台风“杜苏芮”，确保了人民群众生命财产安全，我们表示衷心感谢。

市领导表示，厦门是一座有着拥军优属、拥政爱民光荣传统的城市。新起点上，我们将全面贯彻落实习近平总书记关于做好新时代双拥工作的重要指示精神，大力弘扬习近平总书记在福建、在厦门工作期间为我们创造的双拥好传统，进一步扎实做好拥军优属各项工作。希望各驻厦部队一如既往地关心支持

厦门的建设发展，助力厦门努力率先实现社会主义现代化，共谱双拥共建新篇章。驻厦部队官兵感谢厦门各级各部门和全市人民的关心支持，表示将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终牢记驻地当故乡，把人民当亲人，铸牢强军之魂，加强练兵备战，维护安全稳定，大力支持地方发展，保护好人民美好生活，为党和人民再立新功。

市领导李伟华、吴子东、连坤明、黄燕添等分别带队或参加慰问。

[A03版]

“小切口”立法 守护斑马线交通安全

《厦门经济特区斑马线交通安全管理规定》明起施行

[A06、A07版]